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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 
 
 

На 23-24 февруари 2009 г. в София под патронажа на вицепремиера Меглена 
Плугчиева се проведе международен обучителен семинар  »ОЛАФ-ПАЗИТЕЛЯТ НА 
ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ. УСВОЯВАНЕ НА ОПИТА НА КОМУНИКАЦИОННАТА 
МРЕЖА ОЛАФ /ОАFCN/. АУДИОВИЗУАЛНАТА КОМУНИКАЦИЯ - МОЩНО 
СРЕДСТВО ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА КОРУПЦИЯТА И ИЗМАМИТЕ С ЕВРОПЕЙСКИТЕ 
ФОНДОВЕ». 
          Семинарът бе организиран от  Клуб-журналисти срещу корупцията, в партньорство с 
Прокуратурата на Република България и с подкрепата на Европейската служба за борба с 
измамите ОЛАФ и се проведе в рамките на проект „Усвояване на опита на 
комуникационната мрежа на ОЛАФ и новите европейски модели за партньорство със 
съдебната власт” по оперативна програма „Административен капацитет”.  
  Семинарът бе открит от  г-жа Ренета Николова - Председател на Клуб-журналисти 
срещу корупцията и г-н Алесандро Бутиче - Говорител на ОЛАФ, ръководител на 
комуникацонната мрежа OAFCN. 
 В сутрешната програма на събитието, към което бе проявен изключителен медиен 
интерес, взеха участие г-жа Меглена Плугчиева - заместник  министър- председател по 
управлението на еврофондовете, г-жа Мария Дивизиева – заместник министър на 
държавната администрация и административната реформа, г-жа Маргарита Попова –
говорител на Главния прокурор на Република България, г-н Бойко Великов - председател 
на Комисията за борба с корупцията към 40-то НС, г-жа Сабрие Сапунджиева-
зам.министър на правосъдието, г-н Стойко Стоев - член на Комисията за борба с 
корупцията към ВСС, г-н Филипо Полети - Асоциация на репортерите на Италия. 
 Представен бе филмът ОЛАФ- пазителят на европейските фондове, който ще бъде 
излъчен на 1 март 2009 г. от 14.00 часа по БНТ 1. 
  Голям интерес бе проявен към лекциите на представителите на ОЛАФ. 

 Г-н Алесандро Бутиче говори за комуникационния модел на ОЛАФ, мисията на 
комуникационната мрежа, ролята на аудиовизуалната комуникация за превенция на 
измамите с европейските средства и ролята на медийния мониторинг върху работата на 
институциите и съдебната власт. Г-н Волфганг Хетцер - Съветник на Генералния директор 



на ОЛАФ по въпросите на антикорупцията се спря на борбата с корупцията- основни 
факти, желано бъдеще и стратегически съображения. «САПАРД - Проблеми и 
предизвикателства» бе темата, по която говори г-жа Елизабет Шпербер - ръководител на 
отдел „Селско стопанство” на ОЛАФ. 

В програмата на семинара взеха участие и г-н Фелипо Полети - журналист, 
Асоциация на репортерите на Италия, г-н Дейвид Джонс - Ръководител на отдел 
"Комуникации" на SFO /Serious Fraud Office/ Великобритания, член на OAFCN. 

„Българският опит в аудио-визуалната комуникация като средство за превенция на 
корупцията и измамите. Предизвикателства и идеи. Сътрудничество между медиите и 
съдебната власт» бе темата , по която споделиха опит г-жа Зоя Димитрова - говорител на 
председателя на ДАНС, г-н Николай Марков – ръководител на прес-службата  на ВКП,     
г-жа Даниела Ангелова - заместник окръжен прокурор и говорител на Окръжна 
прокуратура - гр.Смолян, г-жа Ренета Николова - БНТ 1, председател на Клуб-журналисти 
срещу корупцията, г-жа Богдана Лазарова - Дарик радио, Клуб-журналисти срещу 
корупцията, г-жа Ивета Балевска - началник сектор "Проекти и програми"   ДПВО – МВР 
и г-жа Десислава Терзиева – директор на дирекция "Европейска координация и 
международно сътрудничество" на МДААР. 

„Взаимодействие и сътрудничество медии - съдебна власт. Опитът на ОЛАФ. 
Добри европейски и световни модели. Анализ и стратегия” – по тази тема, през втория 
ден,  дискутираха и и обменяха опит представителите на работната група,сред които 
ръководителят на СРП Александър Налбантов, представителят на ВСС Славка Каменова и 
прокурори.   

Г-жа Йохана Разпопова от международния отдел на ВКП  - експерт по проекта, 
представи резултати от дейността  на работната група по проекта, включваща 
представители на Прокуратурата, МП, ВСС , Комисията за бобра с корупцията към МС.  

Г-н Алесандро Бутиче и г-н ВолфгангХетцер бяха запознати и с анализа, подготвен 
от работната група и  споделиха добри практики и експертно мнение. 
Журналисти от Клуб ЖСК и говорители от институциите на съдебната власт обсъдиха 
идеи за стратегията, свързана със сътрудничеството медии - съдебна власт.                       
 
   

 
 

 

 

 
  


